

2021-09-14 Уважаемые члены избирательных комиссий!



17-19 сентября 2021 года состоятся выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва, которые имеют судьбоносное значение для нашей страны и её народа.

От Вашей работы зависит, состоится реальное волеизъявление избирателей или

оно будет подменено волеизъявлением чиновников, что неизбежно вызовет массовые протесты граждан и приведёт к дестабилизации обстановки в России.

На протяжении длительного времени чистота выборов подвергалась сомнениям, из-за многочисленных нарушений, которые допускали члены участковых избирательных комиссий с целью повлиять на результат выборов в пользу определенного кандидата или политической партии.

Призываем Вас ответственно подойти к предстоящим выборам, так как нарушения избирательного законодательства влекут административную, а в ряде случаев и уголовную ответственность.

Глава 5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусматривает несколько составов административных правонарушений за нарушение избирательного законодательства:

Ст. 5.1. Нарушение права гражданина на ознакомление со списком избирателей.

Ст. 5.6. Нарушение прав члена избирательной комиссии, наблюдателя, доверенного лица или уполномоченного представителя кандидата, избирательного объединения.

Ст. 5.11. Проведение предвыборной агитации лицами, которым участие в ее проведении запрещено федеральным законом.

Ст. 5.22. Незаконные выдача и получение избирательного бюллетеня для голосования.

Ст. 5.24. Нарушение установленного законом порядка подсчета голосов, определения результатов выборов, порядка составления протокола об итогах голосования с отметкой «Повторный» или «Повторный подсчет голосов».

Ст.5.25. Непредоставление сведений об итогах голосования или о результатах выборов.

Ст.5.58. Нарушение установленного законодательством о выборах порядка выдачи открепительного удостоверения и невыполнение требования о его изъятии. Использование заведомо поддельного открепительного удостоверения.

Виновные лица за совершение административных правонарушений несут ответственность в виде штрафа до 100000 рублей. А привлечение к административной ответственности является основанием для **немедленного исключения члена избирательной комиссии из ее состава.**

Уголовный кодекс Российской Федерации предусматривает более тяжкий вид ответственности за совершение общественно опасных деяний, причиняющих значительный вред охраняемым общественным отношениям в сфере организации и проведения выборов.

Так, ст. 141 УК РФ за воспрепятствование осуществлению избирательных прав или работе избирательных комиссий предусматривается наказание **до 5 лет лишения свободы.**

Статья 142 УК РФ предусматривает уголовную ответственность за фальсификацию избирательных документов. За совершение такого преступления последует наказание в виде **4 лет лишения свободы.**

Нам хорошо известно, что некоторые участковые избирательные комиссии представляют протоколы сначала в администрацию района и только после корректив чиновников несут протоколы в территориальную избирательную комиссию. Напоминаем, что вмешательство в процесс голосования кого бы то ни было, не допускается и

наказывается в соответствии со ст. 141 УК РФ лишением свободы до 5 лет. Наши наблюдатели будут уделять этим действиям особое внимание и добиваться пресечения незаконных действий.

Призываем Вас честно выполнить свой общественный долг по проведению честных выборов в рамках действующего российского законодательства.

С уважением,

Воронежский обком КПРФ